

BRĐANIN SE ŽALI NA PRESUDU

Author: [Simon Jennings](#)

Bivši regionalni komandant tvrdi kako nije imao nikakav uticaj na vojsku i policiju.

Radoslav Brđanin je ove sedmice porekao da je kao bivši predsednik kriznog štaba u Autonomnoj Regiji Krajini (ARK) odgovoran za to što nije sprečio da tokom trajanja sukoba u bivšoj Jugoslaviji budu počinjeni ratni zločini.

On se žali na osudu i zatvorsku kaznu od 32 godine koja mu je izrečena za progon, ubistvo i mučenje nesrpskog stanovništva u severozapadnoj Bosni, tokom 1992.

Tužilaštvo ostaje pri tvrdnji da je, kao najviša civilna vlast u ARK-u, Brđanin po međunarodnom humanitarnom pravu bio dužan da obezbedi zaštitu nesrpskim ratnim zarobljenicima. Tužioci kažu i da je kao rukovodilac regionalne vlade on faktički vladao policijom, te da je imao velik uticaj i na vojsku.

Branilac Džon Ekerman (John Ackerman) kazao je da Brđaninova obaveza zaštite ratnih zarobljenika nije postojala „izuzev ukoliko bi se tim činom nešto postiglo“. Odbacujući „lanac posrednih dokaza“ tužilaštva, Ekerman je rekao kako Brđanina nije moguće osuditi sve dok se ne pokaže da bi njegovo činjenje imalo pozitivan efekat.

Brđanin je rekao kako nije imao nikakva ovlašćenja nad policijom i vojskom. A rekao je i da mu se predstavnici međunarodne zajednice, poput Crvenog krsta, nikada nisu obraćali, što bi svakako učinili da je kojim slučajem uživao status o kojem govori tužilaštvo.

„Samo kada žele da me okrive ljudi kažu da sam ja predvodio vladu“, rekao je on pred Tribunalom.

Brđanin je u nastavku objasnio kako su tokom rata zločini ostali pod velom tajne, te kako nije znao šta se dešava, pa da otuda nije uspeo da ih spreči. „Apsurdno je misliti da sam bio upoznat sa svim što se dešavalo“, rekao je on.

Brđanin je naglasio da je bio „trn u oku“ onima koji su profitirali od rata na Balkanu, te da „duboko žali što je toliko ljudi postalo žrtvama rata, dok su se pojedinci obogatili“.

Simon Jennings je izveštač IWPR-a iz Londona.

Location: [Balkans](#)
[Macedonia](#)
[Albania](#)
[Serbia](#)

Topic: [Kratke Vesti](#)

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/br%C4%91anin-se-%C5%BEali-na-presudu>